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Al Comune di Assago 
sede 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Giuseppe Romano 

Al Sindaco 
Graziano Musella 

Al Segretario Generale  
Dott.ssa Maranta Colacicco 

sportello.cittadino@assago.legalmail.it 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’art. 55 “Regolamento del Funzionamento del Consiglio 

Comunale” per la cui trattazione si chiede espressamente iscrizione all’ordine del giorno della 

prima seduta utile del Consiglio Comunale   

OGGETTO: Stato di avanzamento del procedimento relativo all’appalto della realizzazione della 

caserma della Guardia di Finanza. 

 Ermanno ZANELLA 

 Simona PICCOLO 

PREMESSO CHE 

La decisione di destinare 5 milioni di euro alla costruzione di una nuova caserma della Guardia di 
Finanza, assunta dalle precedenti amministrazioni e confermata dall’attuale, rappresenta – a 
nostro giudizio – una scelta profondamente discutibile. 

Con quella cifra si sarebbero potute finanziare opere di ben altra e reale utilità pubblica per la 
comunità assaghese, mentre così si immobilizza una somma ingente in un’opera che non risponde 
ai bisogni più urgenti dei cittadini. 

Nonostante tale contrarietà, prendiamo atto che l’Amministrazione ha vincolato 5 milioni di euro 
per la caserma e non ha mai manifestato intenzioni di revisione: diventa quindi doveroso chiarire 
ai cittadini lo stato effettivo del procedimento. 

COMUNE DI ASSAGO Città Metropolitana di Milano

“LISTA ZANELLA SINDACO” GRUPPO CONSILIARE
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CONSIDERATO CHE 

Il progetto della caserma figura nei programmi comunali sin dal 2014, senza che in oltre dieci anni 
si sia arrivati ad alcun risultato concreto. 

Solo nel dicembre 2024 è stato approvato il bando di gara con relativo disciplinare, delegando la 
procedura di appalto alla Centrale Unica di Committenza del Comune di Garlasco (PV). 

A distanza di otto mesi, tuttavia, sul portale della Centrale non compare traccia di alcun 
avanzamento: un’assenza che alimenta dubbi e perplessità sulla reale volontà e capacità di portare 
avanti l’opera. 

SI INTERROGA IL SINDACO per conoscere: 

a) Le ragioni per cui il bando non risulta attivo: mancato aggiornamento del portale, ritardi della 
Centrale Unica di Committenza, precise disposizioni del Comune di Assago, o altre motivazioni. 

b) Quali siano, se imputabili al Comune, le cause di una sospensione: eventuale ripensamento 
sull’opera, vincoli di bilancio riferibili a saldi da rispettare - in questo caso come si pensa di ovviare 
- o altro. 

c) Quale sia il termine realistico entro cui potranno essere appaltati i lavori. 

Assago, lì 01/09/2025 

         IL CONSIGLIERE COMUNALE   LA CONSIGLIERA COMUNALE 

           (Ermanno ZANELLA)         (Simona PICCOLO)


